

Protokol o hodnocení diplomové práce

Název práce: Obrazová kompozice na téma typografie Autorské písmo Faun Italic

Práci předložil(a) student(ka): BcA. Markéta Tycová

**Studijní obor a specializace: Ilustrace a grafický design,
specializace Grafický design**

Hodnocení oponenta práce:

Práci hodnotil(a): MgA. Jan Buchtela

(u externích hodnotitelů uveďte též kontaktní adresu pracoviště)

Cílem práce Markéty měla být obrazová kompozice na téma typografie. A hle ono je to písmo samotné. Z této souvislosti lze poznat, jak Markéta uvažuje, dává si vysoké cíle a nespokojí se s tématem, které by mělo být spíše záležitostí pro každodenní cvičení na SŠ. Jejím osobním cílem a výsledkem její práce mělo být autorské písmo inspirované Mullerovou mapou z počátku 18. století. V otázce technologických inovací si musíme uvědomit, že tvorba písma je nejnáročnější a samostatnou disciplínou již tak náročného oboru, který nazýváme grafický design. K tomu aby autor určitého písma přišel s konkrétní technickou inovací musí být především asi o něco starší o hodně zkušenější než Markéta. Technické inovace v tvorbě písma totiž nevznikají každý den a když už někdy nějaká vznikne tak má většinou velký vliv na celý globální trh s písmy. To však neznamená, že bez technických inovací nemůže vzniknout kvalitní písmo. Vzniká jich stovky a Faun Italic Markéty Tycové může být jedním z nich. Přínosem této práce pro grafický design je fakt, že se grafičtí designéři můžou těšit na nové kvalitní písmo, protože bez kvalitních písem nic moc nedokážou. Tato práce je především silná svým tématem, které si Markéta zvolila a pravděpodobně tím překonala nejen své představy. Písmo je kvalitně nakresleno a jeho prezentace je mu adekvátní. Jedinou slabou stránkou je jistá nekonceptčnost a neefektivita v souvislosti s produkcí samotného písma. To však v praxi znamená jen strátu času a ne však kvality. Nových kvalitních písem není nikdy dost. Faun Italic Markéty Tycové je velmi kvalitně navržené písmo, které si zaslouží kvalitní hodnocení. Pro mne osobně si Markéta zaslouží toto hodnocení ne za samotnou diplomovou práci, která je prozatím kapkou v moři její budoucí práce, ale za její zapálení, trpělivost, znalosti a zručnost, kterou do své práce vkládá a kterou bude v budoucnu velmi potřebovat. Přeji Markétě mnoho štěstí v budoucím osobním a pracovním životě a navhují její práci hodnotit známkou výborně.

Datum:

1.6.2017

Podpis:

